
  

 منطق 

  ؟ نيستهام در مرجع ضمير، توسل به معناي ظاهري كلمات بار ارزشي كلمات و بزرگ نمايي هاي اب يك از يك مغالطه حاوي هيچ يك از موارد زير كدام - 1

  گفته بودي!نها را  هايت را تهيه كنم، شربت قرص ) تو به من گفتي1

  ) اصلاً وقت ندارم، بيست و چهار ساعته در حال درس خواندنم!2

  ) دوست علي، مدادش را تراشيد. 3

  ) باز هم به من بيست داد، عجب معلم خوبي است!4

  يك از جملات زير در مورد منطق و مباحث مربوط به آن صحيح است؟  كدام - 2

  د. نگنج هاي بازرگاني در غالب استدلال نمي ي) اغلب آگه1

  اند. دانان قواعدي را كه بايد بدانيم تا دچار مغالطه نشويم، مشخص كرده ) منطق2

  استدلال تعميمي قوي بر تخمين بنا شده است.  مبناي) 3

  ) توجه به وجوه اختلاف تنها راه مقابله با تمثيل نارواست. 4

  ؟ نيستمتفكر نقاد و غيرنقاد  ميان هاي كدام گزينه يكي از تفاوت - 3

  گيري  مختلف يك مطلب هنگام تصميم وجوه) بررسي 2    نه به فرآيند تفكرها) توجه آگا1

  ) جدي گرفتن فرآيند تفكر4    ) پرسش سوالات گوناگون3

  است. كدام گزينه در رابطه با اين قياس درست است؟  )b) و نتيجه آن (aمقدمه دوم يك قياس (غير  - 4

  چه اين قياس يك قياس استثنايي انفصالي حقيقي معتبر باشد دو حالت براي مقدمه اول قابل تصور است.  ) چنان1

  گيري به درستي انجام نشده است.  ) اگر اين قياس رفع تالي باشد، نتيجه2

  چه اين قياس معتبر باشد ممكن نيست قاعده وضع مقدم در آن جاري باشد.  ) چنان3

  ) باشد، قياس معتبر است. bيا غير  a) اگر مقدمه اول (4

  اعم باشد كدام گزينه نادرست است؟  bعموم و خصوص و مطلق بوده و  a و bمجزاي  مفهوماگر ارتباط دو  - 5

  قطعاً مانع است، اما جامع نيست.  aبه  b) تعريف 1

  از اين نسبت همگي عكس مستوي دارند.  ذ) قضاياي ماخو2

  دو شرط از شرايط تعريف را نداشته باشد.  ممكن استحداكثر  bبه  a) تعريف 3

  كدام ) هيچ4

و اگر نتيجه ايـن قيـاس (بعضـي ج د اسـت)، باشـد       .....................اگر در يك قياس شكل اول تنها علامت حد وسط در مقدمه دوم مثبت باشد  - 6
.....................   

   ) سور مقدمه دوم كلي است ـ ممكن است قياس معتبر نباشد.1

  مقدمه دوم است.  مستويموضوع عكس د ) حداكثر يك شرط از شرايط معتبر بودن قياس را ندارد ـ 2

  ) ممكن است يكي از مقدمات سالبه باشد ـ ج موضوع مقدمه اول است. 3

  ) ممكن نيست شرط سوم رعايت نشده باشد ـ قانون نتيجه قياس رعايت نشده است. 4

  . .....................توان گفت  نمي »بعضي ب ج است«و  »هر الف ب است«در مورد دو قضيه  - 7

  ها از شكل اول است.  ) قياس حاصل از آن2  تداخل يكي از نوع ديگري است. م) 1

  ها متصور است.  ع تقابل براي آنبعدد از روابط مر 6) مجموعاً 4  اند.  ) از حيث جزئي و كلي بودن موضوع قضيه مشابه3

  تعريف از طريق ذكر مصاديق براي چه تعداد مناسب است؟  »جاه طلبي، مساوات، خط، خشم، گل و هواپيما، يتمحدود«از ميان مفاهيم  - 8

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

  و عموم و خصوص من وجه است؟  تبايننسبت ميان مفاهيم مذكور در كدام گزينه به ترتيب عموم و خصوص مطلق،  - 9

  ) نماز و واجب ـ فعل و ماضي مستمر ـ چرخ و ماشين 2  ستمر) چرخ و ماشين ـ نماز و واجب ـ فعل و ماضي م1

  ) چرخ و ماشين ـ فعل و ماضي مستمر ـ نماز واجب4  ) فعل و ماضي مستمر ـ چرخ و ماشين ـ نماز و واجب 3

  را به ما بنمايانند؟  سفسطههاي جلوگيري از  اند راه منطق دانان از چه طريق كوشيده -10

  ها براي جلوگيري از بروز مغالطه لازم است.  ) تعيين قواعدي كه رعايت آن2  ها  بندي آن ستهها و د ) بررسي انواع مغالطه1

  ) تاكيد بر آموزش شيوه درست انديشيدن4    بندي و توضيح قواعد ذهن  ) دسته3


